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Актуальність дослідження  аналіз фінансового стану підприємства є необхідним 

етапом  для  розробки  планів  і  прогнозів  фінансового  оздоровлення підприємства. 

Фінансовий стан підприємства треба систематично й усебічно оцінювати  з  використанням  
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різних  методів,  прийомів  та  методик  аналізу. Стійкий  фінансовий  стан  підприємства  

формується  в  процесі  всієї  його виробничо-господарської  діяльності.  Тому  оцінку  

фінансового  стану  можна об'єктивно здійснити не через один, навіть 

найважливіший,показник,а тільки за  допомогою  комплексу,системи  показників,що  

детально  й  усебічно характеризують  господарське  становище  підприємства. Також,  

головним завданням кожного підприємства є виявлення шляхів покращення фінансового 

стану. Отже, тема аналізу та оцінки фінансового стану підприємства є дуже актуальною  

Метою даної роботи є розробка рекомендацій щодо удосконалення фінансово-

господарської діяльності ТОВ «Краматорський залізобетон». 

Наукову новизну отриманих результатів складають виявлені основні проблеми і 

напрямки виробничо-господарського аналізу та розроблені рекомендації щодо 

удосконалення фінансово-господарської діяльності підприємства ТОВ «Краматорський 

залізобетон». 

Практична цінність роботи полягає в тому, що результати дослідження можуть бути 

використані в діяльності ТОВ «Краматорський залізобетон». 

Основна частина  в Україні  функціонують сотні тисяч підприємств різних форм 

власності, які здійснюють свою діяльність відповідно до діючого у країні законодавства. 

Вони працюють на принципах господарської  самостійності,  матеріальної  зацікавленості  в  

результатах господарсько-фінансової  діяльності  й  матеріальної  відповідальності  за  ці 

результати.  При  цьому  діяльність  підприємств  не  може  здійснюватися безконтрольно, 

без  відповідної  діагностики,тому  що  в  роботі  підприємств можуть мати місце різні 

недоліки, помилки, не використовувані резерви, що знижують ефективність виробництва. 

Оцінка  ефективності діяльності підприємств – це  творчий  процес, різноманітний за 

змістом, який здійснюється за допомогою різних аналітичних прийомів  з  урахуванням 

специфіки  виробництва, його організації  на конкретному підприємстві. Отже, всі 

працівники підприємства, що займаються аналізом його діяльності, повинні постійно 

вдосконалювати свої знання в цій області [2, с.34]. 

Функціонуючи в ринковій економіці як суб’єкт підприємницької діяльності, кожне 

підприємство має забезпечувати такий стан своїх фінансових ресурсів, за якого воно стабіль-

но зберігало б здатність безперебійно виконувати свої фінансові зобов’язання перед своїми 

діловими партнерами, державою, власниками, найманими працівниками. Набуваючи в 

ринкових умовах не уявної, а справжньої фінансової незалежності, несучи реальну 

економічну відповідальність за ефективність господарювання і за своєчасне виконання 

фінансових зобов’язань, підприємства здатні досягти стабільності своїх фінансів лише при 

суворому додержанні принципів комерційного розрахунку, головним серед яких є 

зіставлення витрат і результатів, одержання максимального прибутку за мінімальних витрат. 

Саме ця умова є визначальною для формування фінансового стану підприємства. 

Проблемам аналізу та поліпшення фінансового стану присвячено ряд робіт вітчизняних 

та закордонних вчених, серед яких треба виділити праці Бланка I.О., Олексюка О.С., 

Ковальова В.В., Стоянової Є.С., Шеремета А.Д., Крейнiної М., Альтмана Е., Хелферта Е., 

Рiшара Ж. та iнших. 

Фінансовий стан підприємства — це складна, інтегрована за багатьма показниками 

характеристика якості його діяльності. У найконцентрованішому вигляді фінансовий стан 

підприємства можна визначити як міру забезпеченості підприємства необхідними 
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фінансовими ресурсами і ступінь раціональності їх розміщення для здійснення ефективної 

господарської діяльності та своєчасного проведення грошових розрахунків за своїми 

зобов’язаннями. Таке трактування суті поняття «фінансовий стан» дає змогу розуміти під 

ним характеристику діяльності підприємства, у якій, як у дзеркалі, знаходять відображення у 

вартісній формі загальні результати роботи підприємства, в тому числі й роботи з управління 

фінансовими ресурсами [4]. 

Фінансовий  стан підприємства характеризує здатність  підприємства саморозвиватися 

на певний момент часу. Фінансовий стан підприємства характеризується системою 

показників, що дозволяють  оцінити  наявність,  розміщення  і  ефективність  використання 

фінансових ресурсів. Основні завдання аналізу фінансового стану підприємства[12]: 

1) аналіз ефективності  використання  майна  (капіталу)  підприємства, забезпечення 

підприємства власними оборотними коштами; 

2) аналіз стану і динаміки  ліквідності, платоспроможності та фінансової стійкості 

підприємства; 

3) аналіз рентабельності  підприємства  та  кількісна  оцінка  його 

конкурентоспроможності; 

4) аналіз стану підприємства на фінансовому ринку; 

5) пошук резервів підвищення рентабельності виробництва. 

Фінансово-господарська діяльність підприємства забезпечується наявними 

фінансовими ресурсами (капіталом) — як власними, так і позиковими. Їх розмір і стан 

розміщення в активи характеризується бухгалтерським балансом, який являє собою основне 

джерело аналізу фінансового стану. Валюта балансу відповідає на запитання про розмір 

фінансових ресурсів, якими володіє підприємство на звітну дату, а динаміка цього показника 

характеризує процес нарощування (або, навпаки, зменшення) фінансового потенціалу 

підприємства. Ознакою фінансової стійкості будь-якого суб’єкта господарювання є постійне 

зростання валюти його балансу, тобто загальної суми його фінансових ресурсів.  

Поняття господарської діяльності наводиться в статті 3 Господарського Кодексу 

України. Під господарською діяльністю розуміють діяльність суб’єктів господарювання у 

сфері суспільного виробництва, спрямовану на виготовлення та реалізацію продукції, 

виконання робіт чи надання послуг вартісного характеру, що мають цінову визначеність. 

Господарська діяльність, що здійснюється для досягнення економічних і соціальних 

результатів та з метою одержання прибутку, є підприємництвом (пункт 2 статті 2 

Господарського кодексу), а суб’єкти підприємництва - підприємцями. Господарська 

діяльність може здійснюватись і без мети одержання прибутку (некомерційна господарська 

діяльність). Повне визначення господарської діяльності та її характеристика наведені на рис. 

1.1. 
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Рис.1.1 Характеристика господарської діяльності підприємства 

 

 

Господарська діяльність підприємства нерозривно пов’язана з його фінансовою 

діяльністю. 

Ясна річ, що в доброму фінансовому стані заінтересоване передовсім саме 

підприємство.  Однак  добрий  фінансовий стан  будь-якого  підприємства формується  в  

процесі  його  взаємовідносин  із  постачальниками,  покупцями, акціонерами, банками та 

іншими юридичними і фізичними особами.  

З іншого боку,  безпосередньо  від  підприємства  залежить  міра  його  економічної 

привабливості для  всіх  цих  юридичних  осіб,  що  завжди  мають  можливість вибору між 

багатьма підприємствами, спроможними задовольнити той самий економічний інтерес. 

Удосконалення  фінансового  стану  підприємства  можливе  за  рахунок збільшення  вхідних  

та  зменшення  вихідних  грошових  потоків.  Підвищення розмірів вхідних грошових 

потоків можливе за рахунок: 

1) збільшення виручки від реалізації; 
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2) продажу частини основних фондів; 

3) рефінансування дебіторської заборгованості. 

Скорочення вихідних грошових потоків можливе за рахунок: 

1) зниження витрат, які відносяться на собівартість продукції; 

2) зниження витрат, які покривають за рахунок прибутку. 

Основним заходом покращення фінансового стану є збільшення виручки від реалізації. 

В свою чергу розмір виручки від реалізації залежить від: 

1) обсягів реалізації продукції; 

2) ціни одиниці продукції, що реалізується [6]. 

Щоб збільшити обсяги реалізації, треба максимально активізувати збутову діяльність 

підприємства. Стимулювати збут можна різними методами. Бажаний результат  можна  

отримати  наданням  знижок  покупцям,  помірними зменшеннями  цін,застосуванням  

масової  реклами. 

 

Результати дослідження дозволяють зробити наступні висновки фінансово-

економічний стан підприємства характеризується ступенем його прибутковості та 

оборотності капіталу, фінансової стійкості та динаміки структури джерел фінансування, 

здатності розраховуватися за борговими зобов’язаннями. 

Оцінка фінансової стійкості підприємства дозволяє виявити рівень фінансового ризику, 

пов’язаного з структурою джерел формування капіталу підприємства, а відповідно і ступінь 

його фінансової стабільності в процесі розвитку. 

Для прийняття економічних рішень користувачам фінансових звітів необхідна 

інформація про фінансовий стан, результати діяльності та зміни у фінансовому стані 

підприємства. Зазначені інформаційні потреби обумовили склад фінансової звітності. За 

П(С)БО 1, до неї належать: Баланс; Звіт про фінансові результати; Звіт про рух грошових 

коштів; Звіт про власний капітал; Примітки до звітів. 

Фінансовий стан є найважливішою характеристикою ділової активності й надійності 

підприємства. Він визначає конкурентоспроможність підприємства та його потенціал у 

діловому співробітництві, є гарантом ефективної реалізації економічних інтересів як самого 

підприємства, так і його партнерів. Тому за умов ринкової економіки істотно підвищився 

інтерес учасників економічного процесу до об’єктивної та вірогідної інформації про 

фінансовий стан підприємства. Основою методики є теорія аналізу фінансової діяльності 

підприємства, що розглядає поняття “стабільний фінансовий стан” не тільки як якісну 

характеристику його фінансів, а як і кількісно вимірюване явище. 
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